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湖北省武汉市武昌区2014-2015学年八年级下学期期末调研物理试卷（无答案）
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一、选择题（每题3分，共54分）
1、如图所示的“押加”是我国少数民族体育项目之一，又称为“大象拔河”。比赛中，甲、乙双方通过腿、腰、肩和颈用力拖动布带互拉，以决胜负。运用所学的知识判断，下列说法中不正确的是（     ）
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A、甲获胜是因为地面对甲的摩擦力大于地面对乙的摩擦力
B、当甲把乙加速拉过去时，甲对乙的拉力大于乙对甲的拉力
C、在僵持状态下，甲拉布带的力与乙拉布带的了是一对平衡力
D、甲为了获胜，在鞋底上全绕几圈绳子，目的是为了增大摩擦力
2在研究“重力大小跟什么因素有关”的实验中，小红把钩码逐个挂在弹簧测力计下，分别测出它们受到的重力。如图所示使弹簧测力计内弹簧伸长的力是（    ）

A、钩码的重力           B、弹簧对钩码的拉力

C、钩码对弹簧的拉力     D、钩码和测力计的总重力
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3、如图甲所示，小枫将它的物理书放在水平桌面上，现用水平力F1向右匀速推动物理书，使其一部分露出桌面如图乙所示，推动书的过程中，书对桌面的压力F、压强P和摩擦力f的变化情况是（     ）
A、F和f不变，P变大
B、F和P不变，f变大
C、F变小，P和f均不变
D、F不变，f和P均变大
4、如图所示是小枫和同学们利用实验室的长方体木块做了“探究力的作用效果的影响因素”的实验。根据实验现象，他们得出了以下结论，其中正确的是（     ）
a、由⑴⑷说明力的大小影响力的作用效果；       b、由⑵⑸说明力的方向会影响力的作用效果；
c、由⑶⑹说明力的作用点影响力的作用效果       d、本实验用到物理研究方法是转换法。
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5、小红同学尝到了知识归类整理的甜头，学习物理后对知识归类如下，其中错误的是（     ）
A、各类仪器的原理
B、生活工具的原理：
C、物理量的单位
D、能量转化
6、小枫手提一瓶500ml的矿泉水从教学楼的一楼步行到三楼，，用时0.2min，他步行的路程为12m，下列估算合理的是（    ）
A、小枫步行的平均速度约为0.5m/s      B、矿泉水瓶受到的摩擦力等于50N
C、小枫克服自身的重力做功为3000J     D、小枫在此过程中做功功率为505w
7、学习了初二物理后，小枫明白了作图法可以让更加直观、方便地认识和研究物理问题。如图所示的几种示意图中，正确的是（    ）
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8、如下图，是教科书上的两个实验：甲图是探究“阻力对物体运动的影响”的实验装置；乙图是探究“物体的动能与质量关系”的实验装置，关于这两个实验研究的有关问题说法不正确的是（    ）
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A、甲实验可以推理得出：如果运动的物体不受力，它将以恒定的速度一直运动下去。
B、乙实验可以得出：物体的速度一定时，质量越大，动能越大；
C、两个实验都控制物体从同一高度自由下滑，是为了保证物体到水平面时的初速度相同；
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D、甲、乙实验中物体运动的整个过程中，机械能先变大后变小
9、小枫将它的文具盒的一端抬起形成一个斜面，把他的橡皮放在斜面的顶端如图所示，改变斜面的倾角，由静止释放后的橡皮沿斜面下滑，对应橡皮的下滑过程，下列说法正确的是（    ）
A、橡皮所受的支持力做了功
B、橡皮所受的支持力和重力都做了功
C、橡皮受到了支持力、重力、下滑力、摩擦力作用
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D、倾角越大，橡皮受到的摩擦力越小
10、在北京奥运会上，中国选手张湘祥在男子举重62公斤级的决赛中摘得金牌，如图所示，挺举成绩是176公斤，用时2.5s，举起杠铃保持3s不动，下列说法正确的是（    ）
A、他完成此次举重整个过程中都对杠铃做功；
B、地面对张湘祥的支持力与张湘祥受到的重力是一对平衡力
C、杠铃静止在空中时手对杠铃的力与杠铃的重力是一对相互作用力
D、他举重杠铃保持不动时，两手之间的距离越大，运动员手臂用力越大
11、通过一个学期的学习，小红已经学会了运用所学的物理知识解释日常生活中的一些现象，下列她对一些现象解释不正确的是（     ）
A、游泳时会感觉自己的身体变轻，是因为身体受到了浮力
B、高原边防哨所战士要用压力锅煮面条，是因为水的沸点随着大气压的减小而降低
C、人必须站在安全线以外等候列车，是因为流体流速越大的位置，压强越大
D潜水员在较深的海水中工作时要穿抗压潜水服，是因为海水的压强随着深度的增加而增大
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12、如图所示，弹簧测力计下方挂着一实心圆柱体，将圆柱体从盛有水的容器上方离水面某一高度处缓缓下降（其底面始终与水面平行），使其逐渐浸没入水中某一深度处。右图是整个过程中弹簧测力计的示数F与圆柱体下降高度h变化关系的数据图像。下列计算错误的是（     ）
A、圆柱体的重力是12N
B、圆柱体浸没时受到的浮力为8N
C、圆柱体的密度为1.5×103Kg/m3
D、圆柱体在刚刚浸没时下表面受到水的压强为700Pa
13、小枫在上体育课时，遇到了下列一些场景，并由此联想到学过的物理知识，下列联想错误的是（    ）
A、“跳远助跑”利用了速度越快，惯性越大的知识
B、“引体向上”时收搓镁粉利用了增大接触面的粗糙程度来增大摩擦的知识
C、“踢足球”时利用了力能改变物体的运动状态的知识
D、“游泳”时利用了浮力和物体间力的作用是相互的知识
14、在一个罐子的盖和底各开两个小洞，将小铁块用细绳绑在橡皮筋的中部穿入罐中，橡皮筋两端穿过小洞用竹签固定，如图所示，做好后将它从不太陡的斜面滚下，会看的它从斜面上加速滚下，滚到水平面后减速停止，然后又反向滚回斜面上，这样来回滚几次，最后停止在水平面上。下列说法正确的是（     ）
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A、在它加速滚下的过程中，只有动能和重力势能的转化
B、在水平面上滚动时，主要是动能和弹性势能的转化
C、滚动过程中速度为零时，橡皮筋的弹性势能最大
D、若斜面和水平面是光滑的，该装置就可以一直这样来回滚到
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15、小红同学所在的物理兴趣小组在探究“影响滑动摩擦力大小的因素”时做出了如下的猜想：猜想一：滑动摩擦力的大小与接触面所受的压力有关；猜想二：滑动摩擦力的大小与接触面的粗糙程度有关；猜想三：滑动摩擦力的大小与接触面积的大小有关。为了验证上面的三个猜想，同学们在水平台上做了如图所示的实验（其中甲乙接触面都为相同木板、丙接触面为毛巾）下列是同学们的实验操作或实验结论，其中有错误的是（    ）
A、实验过程中，在水平面上沿水平方向匀速直线拉动弹簧测力计
B、通过对比甲、乙两图，可知猜想一是正确的，其结论是：在接触面粗糙程度相同时，压力越大，摩擦力越大
C、通过比较甲、丙两图颗得出压力一定时，接触面越粗糙，滑动摩擦力越大的结论
D、要想验证猜想三是否正确，在控制其它变量不变的基础上，需要把长方体木块侧放。
16、关于如下四幅图的分析，正确的是（     ）
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A、图(a)表示ρ甲＜ρ乙
B、图（b）表示圆柱体浸入水中时浮力与深度的关系
C、图（c）表示物体做匀速直线运动
D、图（d）表示液体内部压强与深度的关系
17、小枫和小红同学利用甲、乙所示的滑轮组，在相同的时间内，用大小相同的力F1、F2分别把质量相同的重物G1、G2提升相同的高度，则（     ）
A、甲滑轮组的机械效率高
B、甲、乙滑轮组的机械效率一样高
C、F1做功的功率大
D、F1、F2做功的功率一样大
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18、在研究浮力产生的原因时，张老师做了如下实验，如图所示是由容器A和B构成的连通器，并且A和B右侧边缘是重合的，B容器底的中间部分有一个面积为80cm2方形孔，将密度为0.6g/cm3、边长为10cm的正方体木块放入B容器中，且把容器底的正方形孔密合覆盖，然后向容器缓慢注入15cm深的水，，发现木块没有上浮。有关下列计算，正确的是（    ）
A、木块的重力为4.8N
B、此时B容器中的水对木块的压强为1500Pa
C、要使木块上浮，在A容器中注入的水深至少13.75cm
D、要使木块上浮，A容器中的水对木块的压力至少达到11N
二、非选择题（包括8道小题，共46分）
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19、（4分）近年来，随着汽车工业的发展，汽车上的安全设施越来越完善，如图甲所示，安全带比较宽，这时为了          压强（选填“增大”或“减小”）；紧急刹车时，人向前运动拉动安全带，人的动能减小，安全带的          能增加。如图乙所示，是汽车的         （选填“前方”或“后方”）受到猛烈撞击时的情形，安全气囊此时会自动充气弹出，使驾驶员和前排乘客不会由于        撞到坚硬的车身上而受到伤害。
20、（3分）小红在超市购物时，用10N的水平推力，推着购物车在水平地面上作匀速直线运动，突然她发现前面有障碍物，于是马上用15N的水平力向后拉车，使之减速。在减速运动过程中，车所受的合力为
        N；如图所示当车的前轮遇到障碍物A时，小红向下按扶把，使车前轮向上翘起，这时购物车可以视为杠杆，支点是      （写出字母），请画出小红所用的最小动力的力臂L。
21、（6分）在探究“二力平衡条件”的实验中，小枫、小红选择器材后，设计组装的实验装置分别如图甲、乙所示。
⑴小枫用图甲装置进行实验时发现，在左右两盘中放入质量为50g的砝码时，木块处于静止状态。当他在右盆中加入10g砝码时，木块扔处于静止状态，这时因为木块受到向       （填“左”或“右”）的摩擦力，摩擦力的大小为                     
⑵老师指出小红选择的实验器材更加合理，如图乙所示，选小车代替木块，对实验的好处是           
⑶在探究力的大小对二力平衡的影响时，利用定滑轮能够              的特点，并通过调整         来改变F1和F2的大小
⑷小红利用此装置做实验过程中，将小车进行扭转，这是为了探究“二力平衡条件”是否满足          。
22、（5分）小枫用U型管压强计作“探究液体内部压强的特点”的实验。
⑴他发现用手挤压橡皮膜时，如图甲所示，U型管的       （填“左”或“右”）侧的液面会下降，形成高度差。
⑵、通过探究，他知道液体内部的压强的大小与液体的深度和          有关。
⑶在此基础上，小枫将压强计的探头放入液面相平的a、b两种不同的液体相同的深度处，观察到现象如图乙所示，则两种液体的密度大小关系ρa     ρb（填“大于”、“小于”或“等于”）
⑷如图丙，小枫在一瓶未开口的矿泉水的侧壁开了三个大小相同的孔，你认为用手挤压时水喷射最远的是
       孔。
23、（6分）为了探究浮力的相关规律，小枫进行了如下的探究：
⑴比较                    四幅图，可知浮力大小等于物体排开液体所受的重力
⑵比较图c与图e可得到的结论是                                                          
⑶图f中弹簧测力计的示数为       ，图b中物体的密度为          ；图e中的盐水的密度为       ；⑷d图中桶底受到的压强P1与f图中桶底受到的压强P2之比P1：P2=          
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24、（7分）下面是小枫和小红同学在实验室探究“杠杆的平衡条件”的实验（实验中使用的每个钩码重0.5N）
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⑴实验前，将杠杆的中点置于支架上，发现杠杆停在如图甲所示的位置，此时杠杆        （选填“是”或“否”）处于水平状态。小枫将右端的平衡螺母向右调，小红认为也可以将右端的平衡螺母向     （选填“右”或“左”），使杠杆在水平位置平衡。
⑵如图乙所示，若在B处施加一个竖直向下的拉力F=       N时，杠杆仍在水平位置平衡。当拉力F向右倾斜时，仍要保持杠杆水平平衡，拉力F的大小将      （选填“变大”、“变小”或“不变”）。

⑶在探究过程中，在杠杆左端某一固定位置挂总重为G=1.0N的钩码，在杠杆右端不同位置处施加不同的竖直向下的力F，保证杠杆处于水平位置平衡状态，根据多次测量的力和力臂F、L数据，画出了F和1/L的图线如图丙，由图丙可得出杠杆平衡的条件是：F与L成     比。根据杠杆平衡条件，可求出重力G的力臂是       m.

⑷在探究过程中，如图丁，在杠杆的右端挂重物G，在力臂为L的力F的作用下静止在图丁所示的位置，请在图中做出力F的示意图。

25、（7分）快速步行是现在流行的一种健身运动，小枫根据自己的腿长和步幅画出了如图所示的步行示意图，
⑴（3分）已知小枫每只脚与地面的接触面积为200cm2,他的体重是50kg,他在行走过程中，对地面的压强是多少？

⑵（4分）小枫根据示意图，对步行时重心变化进行了分析，当两脚一前一后着地时重心降低，而单脚着地迈步时重心升高，因此每走一步都要克服重力做功，如果小枫用40分钟走了6×103步，那么小枫每走一步克服重力所做的功为多少？在该次锻炼中克服重力做功功率为多少？
26、（8分）如图甲是卫生间一种智能抽水的马桶水箱示意图，该马桶有冲水和加热功能，其工作原理如图乙所示，当出水管阀门打开，水从出水管流出，水箱中的水减少，空心铜球就在重力作用下，随着水位下降而向下运动，通过金属杆AB绕O点转动，向上拉动进水管阀门，使水能通过进水管进入水箱；当出水管阀门关闭，随着不断进水，水箱中的水位不断上升，空心铜球随着向上运动，当金属杆处于水平位置时，把进水管阀门堵严，不再进水。如下表为这种马桶的相关参数： 

	项目
	内容

	适用水压
	0.2—0.7MPa

	水箱容积
	1.8L

	冲洗方式
	喷射虹吸式
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（1）（4分）某高楼内的住户家的马桶比地面的配水房高20m，若要该户居民家里的马桶能正常工作，则配水房提供的水压应不低于多少Pa？

（2）（4分）如果进水管的阀门的受力面积是24mm2，设计能承担的压强是5×105Pa（超过该压强，阀门就可以关严，不再进水。）金属杆AB能绕O点转动，其质量及形变可忽略不计，且不考虑出水管阀门对杠杆的影响。AB长216mm，AO长24mm，空心铜球体积为220cm3，重力和浮力可以认为作用在其几何中心，请计算出空心铜球的质量最多是多少g？ 
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

